

我市举办隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用规划座谈会

知名专家群策群力建言献策 共商历史文化遗产保护大计

李亚出席座谈会并讲话

□记者 李江涛 常书香

为深入挖掘隋唐洛阳城和大运河洛阳段历史文化资源,规划建设隋唐洛阳城国家历史文化公园,推动洛阳国际文化旅游名城建设、服务河南打造全国文化高地,昨日,省文物局与洛阳市联合举办隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用规划座谈会,邀请国内知名专家学者来洛,共商隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用工作。

省委常委、市委书记李亚出席座谈会并讲话。国家文物局副局长关强、国家文物局文物保护与考古司副司长唐伟、省文化厅厅长杨丽萍、省公共资源交易管理委员会办公室主任李迎伟、省文物局局长田凯,市领导刘宛康、袁永新、吴孟铎、杨廷俊、王琰君、魏险峰等出席。

应邀出席座谈会的专家学者主要有:故宫博物院院长单霁翔,中国古迹遗址保护协会理事长、国家文物局原副局长童明康,中国考古学会理事长、中国社会科学院学部委员王巍,北京大学考古文博学院院长、博士生导师杭侃,清华大学教授、博士生导师郭黛姮,中国文化遗产研究院总工程师曹兵武,中国城市规划设计研究院文化与旅游规划研究所所长周建明,中国城市规划设计研究院历史文化名城研究所主任规划师赵霞,中国建筑史研究院建筑历史研究所所长王力军,北京交通大学教授、博士生导师张辉,中国古都学会副会长、陕西师范大学西北研究院教授李令福,中国科学院地理科学与资源研究所研究员席建超,省社会科学院历史与考古研究所所长、研究员张新斌,东南大学建筑学院教授、博士生导师董卫,郑州大学旅游管理学院

副院长毛安福等。

我市是国务院首批公布的历史文化名城、国家区域性中心城市、中原城市群副中心城市,有着丰富的文物资源和文化遗产。省委、省政府对隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用工作高度重视,明确提出要打造隋唐洛阳城国家历史文化公园,加快建设国际文化旅游名城。座谈会上,与会专家学者围绕隋唐洛阳城的历史价值、遗址保护展示和国家历史文化公园建设的总体定位、建筑设计、产业规划等建言献策,提出了很多真知灼见。

李亚在讲话中首先代表市委、市政府对国家文物局、省直相关部门长期以来对洛阳文物保护工作的大力支持,以及这次专家莅洛指导工作表示衷心感谢。李亚指出,习近平总书记高度重视文物保护工作,对大运河文化带建设作出重要批示,为我们做好隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用工作提供了重要遵循。隋唐洛阳城和大运河洛阳段所承载的厚重历史文化是中华文明的重要组成部分,做好保护利用工作,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的具体行动,是坚定文化自信、传承中华文脉的历史担当。省委、省政府对洛阳历史文化名城保护利用工作高度重视,出台了支持举措。洛阳已经把建设国际文化旅游名城作为“十三五”发展的重大专项,把隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用工程列为重点项目,全力推进实施。洛阳将认真梳理吸纳各位专家的意见和建议,积极与省直相关部门加强对接,拓展思路、明确定位、找准路径,科学编制隋唐洛阳城国家历史文化公园建设规划,确保隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用工作经得起学术、实践、历史和人民群众检验,确保一张蓝图绘到底。希望各位专

家更多关心关注隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用工作,为洛阳发展提供更多智力支持。

关强在讲话中指出,洛阳是文物大市、文物强市,洛阳市委、市政府高度重视文物保护工作,各项工作成效明显。要深入贯彻落实党中央、国务院关于文物保护工作的一系列重要部署,以树立全国大遗址保护和运河文化带建设典范为目标,以推动经济社会全面发展、提升城市品位为目标,深入谋划推动大遗址保护工作。要围绕洛阳发展新战略定位,把文物保护与城市基础设施建设、新型城镇化推进、民生改善等统筹规划,实现融合发展。要处理好考古发掘与城市规划的关系,深入开展历史研究,为大遗址建设、展示、复建项目等提供历史支撑,综合运用新的保护手段,提升文物保护利用效果。要开拓创新,依法实施,严格履行程序,主动向社会公开,做到阳光透明。国家文物局将继续加大对洛阳支持力度,希望洛阳在大遗址保护利用方面创造更多可复制的模式和经验。

杨丽萍在讲话时对国家文物局和专家学者对洛阳市、河南省的文物保护工作给予的关心支持表示衷心感谢,并对做好隋唐洛阳城和大运河遗产保护利用规划工作提出了具体建议。

市委副书记、市长刘宛康在致辞时表示,洛阳将抢抓省委、省政府加快洛阳中原城市群副中心城市建设、打造带动全省经济发展新的增长极的历史机遇,虚心学习、认真汲取各位专家的意见和建议,乘势而上,顺势而为,做好隋唐洛阳城和大运河等重要历史文化遗产保护利用工作,为国家大遗址保护、让中原更加出彩做出更大贡献。

市直相关部门负责同志等参加座谈会。

中国道路 洛阳篇章 系列述评之四

从“绿水青山”打造“金山银山”

□洛平

最近几天,天气陡然转凉,洛阳城里却传出一个“暖新闻”:我市今年新增集中供热面积1030万平方米,覆盖76个小区及单位、91802户居民,一举将市区集中供热普及率从43%提升到70.6%。这将让更多市民的冬日温暖起来,也将取代更多散煤取暖,从而对缓解市区冬季“大气病”发挥重大作用。

绿色发展,是一场涉及生活方式、生产方式和行为模式的根本转变,是一项全方位、全过程、系统性的深刻革命。

党的十八大以来,党中央把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,把绿色发展理念作为治国理政重要理念,把污染防治列为整个国家必须坚决打好的三大攻坚战之一,彰显出一个大国执政党对人类文明发展规律的深邃思考和把握——

“我们既要绿水青山,也要金山银山;宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。”

这样的“金句”,源自当代中国绿色发展实践,是对绿色发展理念最集中、最生动的阐释,阐明了发展经济与保护生态的辩证统一关系,指出了当今中国发展的“三重境界”,完成了对“用绿水青山去换金山银山”的超越。如果说“既要绿水青山,也要金山银山”标注着

保护与发展的不可偏废,“宁要绿水青山,不要金山银山”划出了一条不能逾越的红线,那么,“绿水青山就是金山银山”则表明生态优势可以变成经济优势,绿水青山可以源源不断地带来金山银山,达到不偏不废、浑然一体的更高发展境界。

自古以来,洛阳就有着“河山拱戴,形胜甲于天下”的美誉,伏牛山苍翠千里绵延不绝,伊、洛、瀍、涧、黄五水绕洛城,自然风光美不胜收,资源禀赋得天独厚,令人深感“幸运+幸福”。然而,产业结构偏重、创新能力不足、保护意识欠缺等因素叠加,加之本就属于盆地的地理构造,洛阳雾霾污染、噪声污染、污水处理等突出问题长期存在,一些河道乱采乱挖、惨遭破坏,一些河渠水质变黑变臭、污水横流,生态频频亮起“红灯”。

正如习近平总书记指出的那样,“我们在快速发展中也积累了大量生态环境问题,成为明显的短板,成为人民群众反映强烈的突出问题。这样的状况,必须下大气力扭转。”

诚然!没有了石油还可以进口,没有了水到哪里进口?没有了燃气还可以替换,没有了新鲜空气又找什么替换?“绿水青山”和“金山银山”是一个命运共同体,没有了“绿水青山”,再多的“金山银山”也买不来!

在绿色发展中践行“三重境界”,走出一条经济发

展与生态文明水平提高相辅相成、相得益彰的路子,并非易事。它考验我们“在升级中保护,在保护中升级”的认知水平,考验我们“把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程”的谋划水平,考验我们“统筹贯彻新发展理念”“着力推进人与自然和谐共生”的实践水平,并最终检验我们转变发展方式的设计和推进水平。(下转A03版)

洛阳新奥华油燃气有限公司 招聘锅炉工

岗位要求:

1. 35岁以下,男;
2. 持有锅炉操作证、有工作经验者优先(电力、燃气相关专业等)。

岗位职责:

1. 负责站房设备日常维修及设备运行,锅炉操作及保养;
2. 做好运行记录,维护各种仪表,故障原因分析等。

薪资待遇:3000~5000元

工作地点:洛阳市区

咨询电话:0379-6060968

联系人:王经理 15517982555